Pályázatot nyert egyesületünk nemzetközi turisztikai együttműködésre


Egyesületünk a 99/2012 (IX.25.) VM rendelet alapján a LEADER Nemzetközi együttműködés keretében nyújtandó támogatás jogcímre, 2013.11.26 napján benyújtott pályázata pozitív elbírálásban részesült. A kötelezettségvállalás teljes bruttó összege 32 739 804 Ft. A projekt címe: „Gazdaságfejlesztéssel és foglalkoztatás bővítéssel egybekötött helyi turizmus megindítás feltételeinek megteremtése a bácsalmási kistérségben nemzetközi tapasztalatok alapján”. 


A projekt céljai, várt eredményei és a helyi adottságokhoz és problémákhoz való illeszkedése:

Az együttműködési projekt megvalósításának helyszíne Felső-Bácska, ezen belül a bácsalmási kistérség, amely az ország egyik leghátrányosabb helyzetű kistérsége. Mind gazdaságilag, mind társadalmilag elmaradott települések alkotják, kiemelkedően magas a munkanélküliségi mutatói. Kevés az életképes, fejlődni képes vállalkozás. A térségben dominál a mezőgazdaság, kevés az ipari tevékenység, kiépítetlenek illetve elmaradottak az infrastrukturális hálózatok, turizmus nincs, a szolgáltató szektorfejlesztésre szorul. A térség felzárkózásának egyik lehetséges pontja az élelmiszeripar illetve az adottságokra épülő turizmus kiépülése. Ezt támasztja alá, hogy noha nincsenek a térségnek kiemelkedő turisztikai látványosságai, ennek ellenére rendelkezik olyan adottságokkal, amelyre turizmus épülhet.
A francia partner akciócsoporttal több, mint két éve tartó együttműködés továbblépéseként a Pályázó célként fogalmazta meg rendezvény megvalósítás keretében átadott legjobb gyakorlatok alapján a térségi turizmus megindítását előmozdító turisztikai fejlesztési irányvonalak koncepcionális megfogalmazását. Ennek ismeretében a 2014-2020 közötti fejlesztési ciklusban operatív tevékenységsorozatra épülő program kerül kidolgozásra, majd megvalósításra.
További célja a projektnek egy olyan nemzetközi együttműködési kapcsolatot működtető, további tapasztalatcserét és tudástranszfert megvalósító, fejlesztési projekteket előkészítő és megvalósító iroda és kiállító terem kialakítása, amely katalizátorként működik a turizmus térhódításában és a gazdaságfejlesztés erősítésében.
Célként fogalmazta meg a Pályázó emellett még a nemzetközi együttműködés keretében történő kölcsönös segítségnyújtást egymás turisztikai potenciáljainak, helyi élelmiszeripari termékeinek széleskörű népszerűsítésében.
A projekt céljai illeszkednek a Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesület vidékfejlesztési stratégiájához, mely fejlesztési irányként rögzíti a turizmus megerősítését.
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Az együttműködési projekt főbb tevékenységei:

A nemzetközi együttműködést erősítő projekt 2014. március és október között valósul meg, amelyben két szakmai tapasztalatszerzést szolgáló látogatásra kerül sor, előbb 2014. júniusában Franciaországban, majd 2014. szeptember végén Magyarországon. Mindkét találkozás célja a nemzetközi partner turisztikai szolgáltatásaival, helyi termékeivel kapcsolatos ismeretek elmélyítése, tudástartalmak átadása. A magyarországi látogatáson bejárásra kerülnek a turisztikai céllal hasznosítható területek (horgásztavak, védett területek, tanyák), a résztvevők megtekintik a helyi termékeket előállító üzemeket, ismereteket szereznek a térségi tradíciókról. Valamennyi tanácskozással záruló nap végén összegzik a látottakat és hallottakat, javaslatokat fogalmaznak meg az adott terület fejlesztésére. A végső cél egy olyan helyi adottságokhoz illeszkedő turizmus fejlesztési koncepcionális terv megfogalmazása, amely a helyben élő szervezetek, magánszemélyek által a térségben megvalósítható projektelemekre épül. Erről a projekt zárásaként színes kiadvány készül.
A projektben beruházási elemként kialakításra és átadásra kerül Bácsalmáson egy turisztikai kiállító terem és iroda. Előbbiben a helyi turisztikai lehetőségek bemutatása mellett kiállításra kerülnek a helyi élelmiszeripari termékek, valamint a nemzetközi partner hasonló kiállítási tárgyai. Utóbbiban a projektben beszerzett informatikai és irodatechnikai eszközök segítségével a nemzetközi kapcsolat erősítéssel és bővítéssel, valamint turisztikai célzatú pályázatok előkészítésével és megvalósításával foglalkozó munkatársak kapnak helyet.
A projektben háromnyelvű (magyar, francia, angol) kiadvány készül, mely a térség turisztikai adottságait, lehetőségeit, illetve a helyben termelt élelmiszeripari termékeket mutatja be.
A projekt időtartam alatt projektmenedzsment működik, melynek feladata a projektben meghatározott feladatok szakszerű előkészítése, megvalósítása, a támogatott projekt szakmai és pénzügyi elszámolása.


A projekt várható hatásai környezeti, gazdasági és társadalmi szempontból:

A projektnek nincsen sem közvetlen, sem közvetett negatív hatása a környezetre. Mind a projektbe tervezett kivitelezés, mind a projekt megvalósításból származó fejlesztések környezettudatos elven valósulnak meg. A turizmus kialakítás alapvető célja a káros környezeti hatások elkerülése, az érintetlen területek és a meglévő természetvédelmi értékek védelme.
A projekt célja a térségben egy új gazdasági szektor térhódítása, amelynek számos pozitív hatása van a térségi gazdaságra. A turizmus térhódítása további szolgáltatói szférát érintő fejlesztéseket indukál, ezáltal megerősödnek a térségben működő gazdasági társaságok, új életképes vállalkozások jönnek létre.
A projekt által létrehozott turisztikai iroda a nemzetközi együttműködés továbberősítésével és bővítésével a gazdaság valamennyi szektora számára nemzetközi kapcsolatokból eredő térségi fejlesztéseket, előrelépéseket, esetleges külföldi befektetéseket eredményez a 2014-2020 közötti fejlesztési források felhasználásával.
A projekt következményeként megvalósuló turisztikai beruházások új munkahelyeket teremtenek a helyi lakosság számára, amely enyhíti a nagymértékű munkanélküliséget. Továbbá valamennyi szolgáltatásfejlesztésnek kedvező hatása van a helyi lakosság igényeinek helyben, magasabb színvonalon történő kielégítésére. A fogyasztói társadalom anyagi helyzetének javulása, illetve a térségbe érkező, helyi szolgáltatásokat igénybevevő turisták révén növekszik a helyi pénzmozgás, amelynek további gazdaságnövelő hatása van.


Eddig megvalósult projekttevékenységek

A pályázat elnyerése után megindult a leendő turisztikai iroda és kiállítótérnek helyet adó épület felújításának előkészítése. Mivel műemlék épületről van szó, így az építési engedély megszerzéséhez nemcsak építési tervdokumentációra, hanem speciális statikai szakvéleményre, épülettörténeti kutatásra, és falkutatásra is szükség van. Jelenleg a falkutatás elvégzése van még hátra. Az építési engedély megszerzése után indulhat a beruházás. 
2014. június 11-15 között egy 15 tagú, a helyi turizmus fejlesztésében érintett szakemberekből álló delegáció utazott ki a francia Vienne megyébe. Az út célja a nemzetközi partner turisztikai szolgáltatásaival, helyi termékeivel kapcsolatos ismeretek elmélyítése, tudástartalmak átadása volt. Olyan egyedi turisztikai desztinációk kerültek megtekintésre, melyek némi módosítással, jó eséllyel ültethetők át hazai viszonyok közé. A két térség hasonlósága a táj, és természeti adottságok mellett abban is megmutatkozik, hogy a francia terület cca. 20 évvel ezelőtt hasonló helyzetben volt, mint Bácsalmás környéke. Egy hagyományosan mezőgazdasági jellegű terület, ahol a turizmust választották kitörési pontnak, és erre fűztek fel azóta országos, illetve nemzetközi hírű idegenforgalmi kínálatot.

