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EMLÉKEZTETŐ
Nemzetközi Potenciálokat Feltáró Turisztikai Konferenciára
2014. szeptember 24-27.
Sárga Csikó Vendéglő (Bácsalmás, Dob u. 2.)


A Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesület a „Gazdaságfejlesztéssel és foglalkoztatás bővítéssel egybekötött helyi turizmus megindítás feltételeinek megteremtése a bácsalmási kistérségben nemzetközi tapasztalatok alapján” megnevezésű pályázat keretében négy napos nemzetközi konferenciát szervezett Bácsalmáson.
A Nemzetközi Potenciálokat Feltáró Turisztikai Konferencia 2014. szeptember 24. és 27. között került megrendezésre. A projekt és egyben a konferencia nemzetközi partnere a franciaországi PaysHaut-Poitou et Clain Térségfejlesztési Egyesület, amellyel a Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesület már több mint 2 és fél éve működteti nemzetközi kapcsolatát.  2014 júniusában egy 15 fős magyar delegáció látogatott el Franciaországba, most pedig a francia partnerek vettek részt a bácsalmási konferencián. Az együttműködés célja a tapasztalatcsere. A francia turisztikai szakemberek számára bemutatásra kerültek a bácsalmási térség turisztikai adottságai, lehetőségei és akciótervek kerültek kidolgozásra a helyi turizmus térhódítására.
A magyarországi látogatáson, a konferencia keretein belül a résztvevőkkel bejárásra kerültek a turisztikai céllal hasznosítható területek (horgásztavak, védett területek, tanyák) és ellátogattunk a helyi termékeket előállító üzembe, illetve az Egészséges Bácsalmásért Mintaboltba. 
A konferencián számos érdekes, magas szakmai színvonalat képviselő előadás hangzott el. Ezek részletesen a mellékelt meghívóban találhatóak. A meghívottakon túl Katona Ilona, a Magyar Turizmus Zrt. Dél-Alföldi Regionális Marketing Igazgatóság regionális marketingigazgatója a Dél-Alföldi Régió turizmusának aktuális helyzetéről tartott prezentációt. Továbbá bemutatásra kerültek Bácsalmás turisztikai programcsomagja, a Bácsalmás 3 tó vidéke koncepció és ennek vízügyi vonatkozásai. Részletes program a meghívóban.
A konferencia és a nemzetközi együttműködés célja a térségi turizmus megindítását előmozdító turisztikai fejlesztési irányvonalak koncepcionális megfogalmazása és a szükséges lépések kijelölése.
A projekt keretében a konferencia megrendezésén túl sor került egy Franciaországban tett tapasztalatszerző látogatásra, marketingeszközök készítésére. A jövőben a projekt során tapasztaltakból összefoglaló kiadvány készül, és Bácsalmáson a Hősök tere 3. szám alatti önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanon található épületben (Csauscher Ház) turisztikai kiállító terem és iroda kerül kialakításra
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