Beszámoló tanulmányútról
A Garrigue Costiers de Nimes Helyi Akciócsoporttal
LEADER Nemzetközi együttműködési projekt előkészítése

A kapcsolat a két Akciócsoport között 2016. júniusában kezdődött amikor a  Garrigue Costiers de Nimes Akciócsoport képviseletében M. Bollegue elnök úr, és a munkaszervezet 2 munkatársa látogatást tett a Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesületnél  azzal a céllal, hogy a két szervezet elkezdje a közös gondolkodást a 2014-2020 tervezési időszakra vonatkozó Nemzetközi Együttműködések szakmai területén. 

A Együttműködés keretében 2017. április 26-29. között a Felső-Bácska Vidékfejlesztési Egyesület képviseletében egy 8 fős delegáció utazott a Garrigue Costiers de Nimes Akciócsoporthoz, kidolgozni az együttműködési pályázatot.

A utazás egy kisbusszal történt, és mivel a két HACS közötti távolság közel 1600 km, az úton odafele és visszafele is, megszakítottuk Olaszországban.

Április 25. Reggel 6 órakor indulás, szállásunk Cittadellában egy Padova melletti olasz városkában volt.
 
[bookmark: _GoBack]Április 26-án esti órákban érkeztünk a szálláshelyünkre, ahol a szállásunk elfoglalása után, megbeszéltük a következő napok programjait.

Április 27. Délelőtt szakmai megbeszélésen vettünk részt amin részt vett és előadást tartott Gresóné Nesuta Marianna a Párizsi Magyar Nagykövetség Agrárattaséja is. Ezután a két LEADER HACS bemutatkozott és ezt követően előadásokat hallgattunk, az SRG Les Olivettes (olajtermelők egyesülete) bemutatkozását, illetve a helyi minőségrendszerek bemutatását. Ezt követően a két Akciócsoport munkatársai a lehetséges projektötleteket beszélték meg. Délután folyamán a helyi múzeum és mintabolt után, a JeanJean növényi olivaolajfeldolgozót és a területén kialakított mintaboltot látogattuk meg. Este a d’Or et de Gueules borászatban vettünk részt egy borkostolóval egybekötött vacsorán.
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Április 28. A COVIAL (termelőszövetkezet) TÉSZT látogattuk meg. Előadásokat hallgattunk a helyi piacok működéséről, a rövid ellátási láncok módozatairól, a COVIAL által alkalmazott értékesítési lehetőségekről, a térségben működő agrárképzésről, illetve bemutatkozott az Nemzeti Agrárkamara is.
Ezt követően egy helyi termék boltot látogattunk meg, meghallgattuk, hogyan működnek, milyen problémákkal szembesülnek, illetve a  helyi termékekből készített ebédünket is itt fogyasztottuk el.
Ezt követően délután egy bio-zöldség termelőt látogattunk meg, ahol bemutatkozott a CIVAM Értékesítési és Továbbképzési Egyesület a Farm in Farm program elindítója. A nap végén összegeztük a tapasztalatokat és megbeszéltük a lehetséges projektötleteket, együttműködési lehetőségeket.
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Számunkra egyértelműen kiderült, hogy a rövid ellátási láncok területén Franciaország sokkal előbbre jár nálunk, ők már jó 8-10 éve ebben dolgoznak, ezt fejlesztik, így ebben van mit tanulnunk, ez jó alapja lehet az együttműködési pályázatunknak.

Projektötletként felvetődött, hogy a Felső-Bácska Helyi Akciócsoport területén is egy helyi zöldség-gyümölcs feldolgozó mellett egy bemutatóközpont/látogatóközpont kialakítását. A JeanJean olivaolajfeldolgozóban láttunk ilyet, ott a látogatók/vásárlók egy rövid (10 perces) filmet megnézhetnek a telephelyen, illetve előzetes bejelentkezés alapján az érdeklődőket megismertetik az olivaolaj gyártás technológiájával. Ezt lehetne nálunk is alkalmazni ez egyrészt a turizmus fellendítését szolgálná, másrészt ismeretterjesztést helyi óvodás-, iskoláscsoportoknak be lehetne mutatni hogyan lesz egy nyers zöldségből, gyümölcsből kész termék.
Ezen kívül a farm in farm módszer is követendő példa, ennek keretében a helyi terméket készítők évente meghatározott időszakonként nyílt napot tartanak, ahol bepillantást engedélyeznek a farm életébe.

Este szabadprogram keretében ellátogattunk a tengerhez, Aigues-Mortes városkába.

Április 29. A farm in farm program keretében részt vettünk egy kecskesajt termelő nyitott napján, ahol betekintést kaptunk a helyi kecsketartásról, kecskesajt készítésről. A farmon kóstolni és vásárolni is lehetett különböző kecskesajtokat.

A program zárásaként megtekintettük a Pont du Gard-ot ami egy 2000 éves római kori aquadukt ami ma az UNESCO  Világörökség része.

Délután 4 órakor búcsúztunk el a kollégáktól és elindultunk Sanremo felé, az utolsó szálláshelyünk felé.
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Délután 4 órakor búcsúztunk el a kollégáktól és elindultunk Sanremo felé, az utolsó szálláshelyünk felé.

Április 30. Reggel 8 órakor indultunk hazafelé, este ½ 10-kor fáradtan de rengeteg új információval, élménnyel  érkeztünk haza.

Baja, 2017. május 4.

Beke Emese
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