Szakmai beszámoló németországi út
A szakmai út ideje:

2022.06.11. – 06.15.

A szakmai út helye:

Amberg, Kastl (Németország)

A szakmai út programja: 
2022.06.11. (szombat)

06.00



Indulás Kastl-ba, út közben ebéd Ausztriában

19.00



Érkezés Kastl-ba

Az érkezés után köszöntésekre került sor, majd a program átbeszélése történt meg.

2022.06.12. (vasárnap)
08.30



Reggeli

9.00



Városnézés Ambergben, a LEADER Egyesület bemutatása
13.00



Ebéd

15.00



Kulturális program: Kirwa rendezvény megtekintése Utzenhofenben

18.30



Vacsora

Az út során hangsúlyt fektettünk arra is, hogy a szakmai programokon túl kulturális program keretében ismerkedhessenek meg a részvevők a helyi bajor kultúrát is megismerhessék. A Kirwa rendezvény különlegessége volt, hogy azt teljesen a helyi fiatalok szervezték meg. A központi mag a néptánc csoport volt, akik fel is léptek. Azonban a pakolástól a büfékben történő kiszolgáláson keresztül, a hulladékgyűjtésen át az esemény minden részében a helyi fiatalok tevékenykedtek. Ezáltal mélyült a helyi identitástudatuk, és jobban bekapcsolódtak a község folyamataiba, közéletébe.

2022.06.13. (hétfő)
07.30



Reggeli

09.30 – 10.30


A ZEN megtekintése (Ensdorf)

10.30 – 11.30


Az Umweltstation (Környezeti állomás) megtekintése (Ensdorf) 

11.30 – 12.30


A Natrupark Hirschwald megtekintése (Ensdorf)

12.30 – 14.00


Ebéd

14.00 – 16.00


A planetárium megtekintése Ursensollenben

16.30-18.30


Vasúti modell kiállítás megtekintése (Ensdorf)

19.30



Vacsora
Németországban az első utunk az  Ensdorf településen található ZEN-be (Zentrum für erneubare Energien und Nachhaltigkeit). Ez az egyesület a megújuló energiákkal és a fenntarthatósággal foglalkozik.  Egyik fő célkitűzésük az energiafogyasztás mérséklése a megújuló energiák arányának növelése mellett. A fő mottójuk: „Kevesebbet fogyasztani, jobban kihasználni, másként megtermelni.” 

Működésük során számos szakértővel segítik az érdeklődő lakosságot. Külön érdekesség az „energiatakarékossági csekk”, amellyel a rászorultak energiatakarékos izzókat tudnak beszerezni. Tanácsadást végeznek, fenntarthatósági konferenciákat szerveznek, szemináriumokat és ötletbörzéket tartanak, iskolai képzésekben vesznek részt, elektromos töltőket szerelnek fel, stb.

A csoportunk megismerkedett a ZEN tevékenységével és számos kérdés hangzott el, mivel az előadás során egyértelművé vált, hogy a fő céljuk az, hogy a lakosság energiafogyasztását átalakítsák. Ezen példákból pedig többet Magyarországon is meg lehet valósítani. 

A lakosság szemléletformálásának fontos helyszíne Ensdorfban az Umweltstation, az ottani „Környezeti állomás”. Az ottani apátság területén különböző információs, képzési és közösségi tereket alakítottak ki, ahol a részvevők a szórakozásuk közben a fenntarthatóság és a zöldebb környezet felé fordulhatnak. A fő célcsoport a fiatalok, akik ide érkezve a foglalkozások során ismét felfedezik a természetet és környezeti képzésen vesznek részt. 

További programrész volt a „Naturpark Hirschwald” – a hirschwaldi természeti park (ami mérete miatt nem nemzeti park) megtekintése. Az Amberg Sulzbach járás gyönyörű erdőségében számos olyan fejlesztést végeztek, amely nem csak a környezeti nevelést szolgálja, hanem turisztikai jelentőséggel is bír. 

A Planetarium Ursensollen programrésznél a környezeti kihívások globális megjelenítése volt a cél. Azaz milyen hatások láthatók a bolygónkon az űrből. Németország jelenleg talán legkorszerűbb planetáriumában megismerkedhettünk a naprendszerrel, a  Földdel, mint bolygóval, és a környezeti átalakulások kívülről látható hatásaival. A globális felmelegedésnek, a tengerszint emelkedésének, az óriási porterhelésnek az űrből nézve szemmel látható hatásai vannak, már néhány éves, évtizedes időtávlatban is. 

Fontos LEADER projekt a vasúti modell terem fejlesztése. Az itteni egyesület több száz négyzetméteren épített ki egy egybefüggő sínrendszert, amelyen számos vasúti modell fut egymás mellett. Az egyesületi tagok aktivitását látva a közösségi nevelés fontossága ismét szemünk elé tárult. 

2022.06.14. (kedd)

07.45


Reggeli

09.00 – 10.30

Napelempark megtekintése (Oberfeld)

10.45 – 11.45

A szélerőmű megtekintése (Kastl)

12.00 – 13.15

A szennyvíztelep megtekintése (Kastl)

13.30 


Ebéd

15.00 – 17.00

Városnézés (Kastl)
18.00 – 19.30

A „Denevérház” megtekintése (Hohenburg)

20.00


Vacsora

A megújuló energia megtermelésének egyik formája a napelem. Oberfeldben egy napelem parkot látogattunk meg. Az ilyen célú beruházások teljesen üzleti céllal épülnek, előre megkötött szerződések mellett, biztos anyagi garanciákkal. A tulajdonosok így a lakosság köréből kerülnek ki, és mivel Németországban a kamatok nagyon alacsonyak, így az energiatermelés kifejezetten vonzó és megtérülő beruházás. 

A csoport tagjai megismerték az egyik fő tulajdonost, aki elmondta a beruházás történetét, buktatóit, nehézségeit, garanciáit és működését. Kifejezetten érdekes volt hallani, hogy egy-egy ilyen beruházásnál hogyan tudnak rendszerben gondolkodni. Mint megtudtuk az egyik legszigorúbb előírás az ilyen parkok telepítésénél az, hogy a mellette lévő utakon közlekedő járműveket a visszatükröződő nap nem érheti el. Ezért a napelemek jelentős részét nem állíthatták be a legjobb irányba, hanem a csökkentett termelésű irányt kellett felvenniük, hogy ne zavarják a gépkocsi vezetőket. 

A megújuló energiatermelés másik lehetősége a szélenergia szélerőműves használata. Meglátogattuk Kastlban az ottani szélkereket, amely 202 méteres magasságával (a szélkerék felső része) korábban a világ legmagasabb szélerőműve volt. Ez a beruházás is lakossági beruhzásás, melyben 79 tulajdonos állt össze, hogy megteremtse az önerőt (1.750.000 Euro). Emellett a létrejött beruházási társaság 4.050.000 Euro hitelt vett fel, melynek fedezete a megtermelt áram volt. Mivel az áram átvételére fix áras szerződést kötöttek 20 évre a beruházás előtt, így minden tulajdonos tisztában volt azzal, hogy a beruházás 12 év alatt térül meg, és a további 8 évben már csak hasznot termel, így a jelenlegi alacsony kamatok mellett biztos megtérülést biztosít. Mindezek mellett a szélerőművet építő cég is komoly garanciákat vállalt a megtermelt szélenergia mennyiségére, sőt biztosításuk is van arra az esetre, ha az évente tervezett 6.600.000 kWh mennyiséget valami miatt nem érnék el. A szélkerék ugyanis nem csak akkor nem működik, ha nem fúj elég erősen a szél, hanem akkor sem, ha túl erősen fúj.

Érdekesség volt, hogy ebben az esetben az engedélyezési eljárás külön kitért a szomszédos területekre gyakorolt fény és zajterhelésre. Azaz a szélkerekek árnyéka, és hangja sem érheti el a lakóingatlanokat. Ráadásul a vándormadarak vonulási idejére is leállási kötelezettségük van, amivel a környezeti fenntarthatóság sem sérül. 

A megújuló energiák termelés és felhasználása kapcsán nem csak a lakossági vonatkozások a fontosak, hanem az is, hogy a közüzemi felhasználás hogyan tud megvalósulni. Utunk során ellátogattunk Kastlban a szennyvíztelepre, amelyen számos napelem került felhelyezésre, ami biztosítja a telep működéséhez szükséges áram jelentős mennyiségét. 

Ez azért is fontos, mivel Németországban a szennyvíztisztítás árát a működési költségekből kell levezetni. Napelemes áramtermelésnél a működési költségek alacsonyabbak, így a lakosság részére a szennyvíz elvezetése is olcsóbbá válik. Jó példa arra, hogy a költségeinket nem csak a saját fogyasztásunk csökkentésével (pl. energiatakarékos izzók és egyéb eszközök használata), energia megtermelésével (napelemek, napkollektorok a házon) lehet befolyásolni, hanem a közüzemi díjak is függhetnek a megújuló energia árától. 
A német LEADER egyesület egyik kiemelt projektje a denevérház Hohenburgban (Fledermaushaus in Hohenburg). 1992-ben felfedezték a Lauterach folyócska völgyében az utolsó patkósorrú denevér kolóniát, amely azóta szigorú védelem alatt áll. A denevérek az itteni egyik üres házban élnek, amelyet az egyesület megvásárolt, és a kolónia bővítésén dolgozik – sikerrel. 

Mindezek mellett a lakosság környezeti nevelését is végzik, s komoly képzési helynek is számítanak, ahol folyamatosan fogadják a látogatókat. 

2022.06.15. (szerda)

07.00



Reggeli

08.00



Búcsúbeszédek, a projekt összefoglalása

09.00



Indulás haza
Összefoglalás:
A projekt fő célja a lakosság energiatudatos viselkedésének fejlesztése volt. A nemzetközi út során külföldi jó gyakorlatokat szerettünk volna bemutatni, melyeken keresztül a lakosság átérzi a környezeti változások, az energia gazdálkodás, a fenntarthatóság problémáját. 
A ZEN-ben tett látogatás jól mutatta meg azt, hogy Németországban a lakosságnak milyen lehetőségei vannak arra, hogy az energiafogyasztást mérsékeljék. A környezeti állomás ezen tudatosságra való nevelést mutatta meg, főként a fiatalok körében. A megújuló energiatermelés lakosság részére is elérhető formája a napelem és a szélerőmű, amelyek kapcsán nem csak a működést, hanem a nehézségeket is megismerhettük. Az alternatív energia közösségi felhasználása történik meg a szennyvíztelepen, melynek eredményét szintén a lakosság élvezi, hisz a szolgáltatás ára lesz alacsonyabb. A környezeti fenntarthatóság megjelenik a természetben is, melyet nagyon okosan összekapcsoltak a turizmussal, mint azt Hirschwaldban láttuk. 

A projekt másik fontos eleme volt az ottani LEADER projektek egy részének megismerése. Itt főkét olyan projekteket választottunk ki, amelyek kapcsolódnak a környezethez, a fenntarthatósághoz, illetve közösségépítő szerepük van. A planetárium, a vasúti modellek és a Denevérház mind jól illettek ehhez az elképzeléshez és nagyon népszerű programrészek voltak. 

Összességében kijelenthető, hogy a részvevők átfogó képet kaphattak az energia fogyasztás / termelés lakossági és közösségi formáiról, és megértették a téma fontosságát. Ez a tapasztalat az előttünk álló bizonytalan energiaellátásos időszakban különösen felértékelődik. 

2022. június 17.

