HVS felülvizsgálati űrlapok

2. Jegyzőkönyv

Tájékoztató: A HVS felülvizsgálata során tartott egyeztetéseken a jegyzőkönyv készítése kötelező. A jegyzőkönyvet a tervezői csoport egy tagja készíti. Hiteles jegyzőkönyv készítéséhez a HACS munkaszervezet vezető (jegyzőkönyvvezető) és a tervezői csoport legalább egy tagjának aláírása szükséges.
A kinyomtatott, hitelesített jegyzőkönyvek megőrzése kötelező. A tervezői csoport vezetője által tartott fogadónapokon bármely regisztrált akciócsoporttagnak joga van megtekinteni bármely HVS felülvizsgálati jegyzőkönyvet. 

Bármely jegyzőkönyvezett egyeztetésen, bármely akciócsoporttagnak joga van részt venni.
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Hozzászólások összefoglalója
A tervezői csoporthoz csatlakozott új tagok bemutatkozásával kezdődik a megbeszélés. Ezt követően a HVS felülvizsgálathoz kapcsolódó feladatok felosztása történik, egyelőre a 2. rész, azaz a helyzetelemzés kifejtése a feladat. 
A „Leader Helyi Akciócsoport és a helyi partnerség”(2.2) kifejtése Licskó Mária feladata, a „Leader megvalósítás során elért eredmények áttekintése”(2.3) rész megfogalmazását a Beke Emese vállalta magára, „A HVS felülvizsgálatának indokoltsága” (2.4) megírása Dági Zoltán feladata, a SWOT (2.5) pontot pedig Molnár Zsolt fogja kidolgozni. 

Elhangzik, hogy a szöveges részbe mindenképp be kell építeni, illetve erősíteni kell a gazdaságfejlesztést, valamint figyelembe kell venni a gazdasági válságot és annak hatásait mindhárom kistérségre kiterjedően.
HACS munkaszervezet vezető (Jegyzőkönyvvezető)
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