HVS felülvizsgálati űrlapok

2. Jegyzőkönyv

Tájékoztató: A HVS felülvizsgálata során tartott egyeztetéseken a jegyzőkönyv készítése kötelező. A jegyzőkönyvet a tervezői csoport egy tagja készíti. Hiteles jegyzőkönyv készítéséhez a HACS munkaszervezet vezető (jegyzőkönyvvezető) és a tervezői csoport legalább egy tagjának aláírása szükséges.
A kinyomtatott, hitelesített jegyzőkönyvek megőrzése kötelező. A tervezői csoport vezetője által tartott fogadónapokon bármely regisztrált akciócsoporttagnak joga van megtekinteni bármely HVS felülvizsgálati jegyzőkönyvet. 

Bármely jegyzőkönyvezett egyeztetésen, bármely akciócsoporttagnak joga van részt venni.
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Hozzászólások összefoglalója
Beke Emese

A 2011.február 16-i nyitó értekezlet után további 2 tag jelezte felénk, hogy szívesen segíti munkánkat: dr. Wendler Gábor és Csőke Gyula (Bögre és Társa Bt.), akiket tisztelettel köszöntök a megbeszélésen. 
A HVS felülvizsgálat során 10 HPME megfogalmazása kötelező. Ezek lehetnek a régi HVS-ből valók, újak és vegyesen a kettőből. Fontos, hogy lehetőleg olyan pályázatok jelenjenek meg, amelyekre máshonnan nincs forrás. Próbáljuk felkarolni a helyi termelőket, hiszen eddig onnan érkezett a legtöbb megkeresés.
A projektgyűjtő adatlapok legfőbb problémája, hogy nincsenek keretek szabva, azaz más forrásból támogatott elképzeléseket írtak le az érintettek. 
Wendler Gábor
Véleménye szerint a kertészetre és növénytermelésre kellene nagyobb hangsúlyt fektetni, mert ezen a területen sok vidéki, jelenleg munkanélküli embernek adhatna ez megélhetési lehetőséget, és csak kisebb értékű beruházásokra lenne szükség. Pl. fóliasátor kialakítása.
Javaslat: Növénytermesztés és kertészeti tevékenység elindítása és folytatása címmel jelenjen meg az intézkedés.

Csőke Gyula 
Javasolja, hogy a fórumokon a potenciális pályázók részére ismertetésre kerüljenek a jó példák, a külföldön megvalósult Leader pályázatok, mert ötletet lehet meríteni belőlük. 
A testvértelepülési kapcsolatok ápolása szintén fontos feladat, viszont a „Gazdasági, kulturális, tudományos, egyházi és testvértelepülési együttműködések kialakítása”(4.3.2) intézkedést át kellene fogalmazni. 

Fontosnak tartja a bortermelők támogatását, de csak kisléptékű fejlesztésekre gondol. Pl. borosüvegekre cimkék gyártása.

Már korábban felmerült a helyi védjegy kialakításának igénye, de bevezetésének bonyolult jogi feltételrendszere van. Így inkább a helyi termék értéknövelésére kell fókuszálni. Javasolja a „Helyi termékek előállításának, továbbfejlesztésének és promóciójának segítése” intézkedést. 
Elmondja, hogy a bácsalmási kistérségben több olyan vállalkozó is van, aki a megtermelt termékét csak otthonról árusítja, azok szélesebb körű terjesztése nem megoldott. Ha például csomagolásra kapna pályázati forrást, üzletekben, kereskedésekben is lehet árusítani a terméket, mellyel nőne a helyi termékek ismertsége.
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